序号1：GESELL（诊断评估）工具箱及软件技术要求
（1）Gesell发育诊断量表 

Gesell发育诊断量表是评估诊断0~6岁儿童发育水平的心理测量工具，以健康儿童发育水平为标准，是判断小儿神经系统发育是否完善，功能是否成熟的重要手段。从五大能区对孩子进行评估，能够相对全面、连续且真实地反映儿童的发育状况，广泛应用于儿科、儿童保健、康复、科研等领域。

Gesell发育诊断量表分为：适应性、大运动、精细动作、语言和个人社交5个能区。① 适应性：对外界刺激物的分析和综合能力，解决问题的能力。如：对物品和环境的精细感知运动调节能力、手眼协调能力、解决问题能力、运用工具的能力、对简单问题出现的调节能力。适应行为是未来“智力”发展的先驱，是智力潜力的主要基础。② 大运动：四肢活动，身体的平衡力、协调性。如姿势的反应、头的平衡以及坐、爬、站、走等能力。③ 精细动作：手和手指的操作能力，手眼协调能力，双手协调能力。如抓、捏、舀、夹、剪等。④语言：包括对语言的听、模仿、发声、理解、表达、阅读、口肌的力量等。⑤个人社交：对现实社会文化的个人反应，反映其生活能力及与人交往的能力。

Gesell发育诊断量表主要用途：评价中枢神经系统的功能；识别神经肌肉或感觉系统是否有缺陷。发现可治疗的发育异常。对高危儿进行随访，及早发现发育异常。

（2）儿童智力测验软件功能要求

①软件功能模块：儿童智力测验软件主要功能包含：儿童档案管理、0-6岁儿童智能发育筛查测验、Gesell发育诊断量表和历史测验记录查询②儿童档案管理：对于参与测评的儿童，系统将对该儿童进行同步建档，以便于时时保存用户的测评数据。③测试智能化：系统遵循先易后难的原则，在测验过程中系统会自动根据测试者的年龄等信息自动调整和更改测验顺序的，实现智能化测试。④分段测评：在测试过程中，因被测者的原因不能一次性完成测评的，被测者可以随时根据自身情况选择暂停或终止测评，在第二次进行测评时系统将自动返回至上次的测评节点继续完成测评。⑤测试报告：系统可以根据评分结果自动计算。测试报告可以导出word或直接打印。⑥报告编辑：系统可以对测试报告进行二次编辑。⑦数据分析：系统可以设定条件进行查询，可针对某一时间段的测验、某一年龄段的测试者等条件进行多数据查询。⑧数据安全：系统提供了数据备份服务，可以将本机测评数据进行一键备份和一键还原。

（3）Gesell工具箱清单：

红色塑料环（悬环）一个、带柄拨浪鼓一个，柄高月12-15cm、有柄金属铃一个（柄高约7厘米，铃口直径约5厘米）、2.5厘米红色积木十块、边长为2.5厘米的彩色积木三块、边长为4厘米的红色正方体大方木一块、高约6厘米的金属杯一只，杯口直径约9厘米、红色绒球一个，直径约9厘米、塑料小瓶一个、木质小丸八颗、水晶线一根、直径约10-15厘米的大球一个、直径约6厘米的小球一个、铅笔2支、捏响玩具一个、布娃娃一个、塑料响声盒二个，一个装三个图钉，一个装7条胶片、轻重盒五个、儿童跳绳一根、儿童衣服一套、儿童帽子一顶、小人书一本、合金小汽车一个、塑料环铃一个、圆头儿童小剪刀一把、木质筷子一双、网球一只、鞋带2根，每根约50厘米、十字铃一个、儿童玩具打气筒一个、圆形木块4个、长方形木块2个、球针1个、木质三形板一套，宽17厘米、长35厘米、厚约1.2厘米、木质五形板一套，底板22*28厘米、木质十一形板一套，圆形、方形、三角形等是一个图形、操作手册一本、检查量表一份、异同卡片册一本、重称卡片三张、彩色图画卡一本、诊断检查卡一本、描绘十字卡片一个、描绘菱形卡片一个、未完成人像卡片一张、雨中看书卡片一张、黑白卡片2张、迷津测试纸三张、检测箱一个

序号2：DST（0-6岁）儿童智能发育筛查测验工具箱及软件技术要求

（1）DST（0-6岁）儿童智能发育筛查

DST发育筛查主要测试儿童大运动、精细运动、适应能力、语言和社交行为五个方面的能力：

①大运动：主要指头颈部、躯干和四肢幅度较大的动作，比如抬头、翻身、坐、爬、站、走、跳、独脚站、上下楼梯、四肢活动和姿势反应、躯体平衡等各种运动能力。 婴幼儿动作的发展与心理的发展有密切关系，早期动作的发展在某种程度上标志着心理发展的水平，同时动作的发展可以促进整个心理的发展。

②精细动作：主要是指手的动作，以及随之而来的手眼配合能力。比如抓握、摇动、耙弄、拇食指对捏、握笔乱画、搭积木、穿扣眼、模仿画竖道、折纸、用筷子、画人像等。这些动作为书写、绘画和劳作的技巧和技能的发展奠定了基础。 精细动作的发展和婴幼儿整个神经、心理的发展也是密切相关的。从某个角度说，大运动和精细动作的发展有着特殊的意义，因为行为成熟的程序，是从大运动和精细动作的逐步成熟开始的。

③适应能力：主要是指婴幼儿对外界刺激的分析和综合能力。如对物体和环境的精细感觉，解决实际问题时运用运动器官的能力，对外界不同情景建立新的调节能力等等。由此可见，适应能力是在视觉、听觉、大运动和精细动作发展的基础上所形成的综合判断能力，通过它可直接观察出婴幼儿的智慧。

④语言：主要是指人类所特有的心理活动。比如，孩子彼此之间交谈，听音乐、歌曲，读故事、歌谣，写字、画图画等，这些听、说 、读、写都是不同形式的语言活动，语言对儿童的心理发展有着十分重要的作用。它不仅可以促进孩子间的交往。扩大知识面，而且可以调节自身的心理活动，使自己的行动有一定的目的和方向，同时还可促进孩子认识能力的发展。语言可以帮助儿童记忆，可以促进儿童思维，还可以增强儿童的想象。总之，言语活动可以促进儿童心理活动的迅速发展。

⑤社交行为：主要是指孩子对现实社会文化的个人反应。其行为模式也是由内在成长因素所决定的，有一定的发展程序。孩子大小便的控制是适应外界要求所形成的，但是能否控制，还得取决于神经功能的成熟程度。
（2）儿童智力测验软件功能要求

①软件功能模块：儿童智力测验软件主要功能包含：儿童档案管理、0-6岁儿童智能发育筛查测验、Gesell发育诊断量表和历史测验记录查询

②儿童档案管理：对于参与测评的儿童，系统将对该儿童进行同步建档，以便于时时保存用户的测评数据。

③测试智能化：系统遵循先易后难的原则，在测验过程中系统会自动根据测试者的年龄等信息自动调整和更改测验顺序的，实现智能化测试。

④分段测评：在测试过程中，因被测者的原因不能一次性完成测评的，被测者可以随时根据自身情况选择暂停或终止测评，在第二次进行测评时系统将自动返回至上次的测评节点继续完成测评。

⑤测试报告：系统可以根据评分结果自动计算。测试报告可以导出word或直接打印。

⑥报告编辑：系统可以对测试报告进行二次编辑。

⑦数据分析：系统可以设定条件进行查询，可针对某一时间段的测验、某一年龄段的测试者等条件进行多数据查询。

⑧数据安全：系统提供了数据备份服务，可以将本机测评数据进行一键备份和一键还原。

（3）DST工具箱清单：

1.20x20厘米深色方布一块

红色绒球一个，直径约7厘米

有柄金属铃一个，柄高约7.5厘米，铃口直径约4厘米

直径约6厘米的红皮球一个

红色或粉红色糖小丸一粒，直径约0.8厘米

约15厘米长，柄直径为1厘米的摇荡鼓一只

边长为2.5厘米的红色方木六块

高约5厘米的有柄杯子一只，杯口直径约9厘米

透明玻璃小瓶一只，口径约1.5厘米，高约5-6厘米

画片一张

铅笔一支、纸一张（用于画圆）

选纽扣材料：小盒子一只，黑、白纽扣各五粒，直径约为0.7厘米

穿木珠材料：蓝色方形带孔小木珠五粒，带子一条

拼图：两张从中间切开的画片（圆、猪）

拼长方形材料：一块未被切开的长方形薄板，一块沿对角线切开的长方形薄板，长6厘米，宽4厘米

印有不完整人像的测试纸一张

网球一只

印有迷津的测试纸一张

三张荒谬图画

带木柄的跳绳一根

检测箱一个


